
FÖSZERKESZTŐ: 

Dptimista 
világnézet váltotta fel az utóbbi 
dők elkeseredett hangulatát. Azok 

z emberek, akik még pár nappal 

zelőtt a legmélyebb elkeseredéssel 

Argyalták az eseményeket és az 

Európai gazdasági élet teljes ösz- 

zZeomlásat várták, ma már tele 

vannak reménységgel és abban 
biznak, hogy rövidesen jobbrafor- 
dul Európa sorsa és mindenütt 
helyreáll a gazdasági konszolidáció. 

A német pénzügyi válság leveze- 

ése nután egymásután alakultak 
meg a többi európai államokban is 
garancia bankok és habár a ve- 

szély tudata és a végszükség hozta 

zokat létre és a veszély még min- 

ig nem mult el, a pesszimista han- 
dlatoktól elgyötört gazdasági té- 

yezők mégis nagy fellélegzéssel 
bgadták ezeket az intézményeket 
s nem a feszültség pillanatnyi 
nyhülését látják ebben, hanem egy 
komoly konszolidálás előjelét. 
Az optimista hangulatváltozást 

szerencsés fordulatnak tartjuk. Az 
elgyötört, gondoktól elcsigázott em- 
bereket uj remény tölti el és ujra 
kedvet kaptak a munkához és a 
vállalkozáshoz. A vállalkozási kedv- 
hez szükséges gazdasági eszközök 
hiányoznak még ugyan, azonban a 
reménykedők már biznak abban, 
hogy rövidesen ez is meglesz. ns 
ebben a reményben már ostromol- 
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kezdenek már előbujni rejtekhe- 
lyeikről. 

Németországban már ismét nor- 
mális mederbe terelődött a gazda- 
sági élet. Magyarországon teguap 
volt az első napja annak, hogy a 
pénzügyi korlátozásokat teljesen 
megszüntették és az eredmény az 
volt, hogy sokkal többen jöttek uj 
betéteket hozni a bankokba, mint 
ahányan azért jelentek meg, hogy 

ivegyék a pénzintézeteknél őrzött 
betéteiket. 
Ez az örvendetes jelenség annak 

n bizonyitéka, hogy az eddigi pesz- 
szimizmust ismét optimista hangu- 

at váltotta fel és a takarékossági 
őkék előbujása után most már a 
pállalkozási tökék fognak napvilágra 
jönni. 

Németország és Magyarország 
után most Románián a sor. A ga- 
rancia bank itt is megalakult és 
megkezdik itt is a pénzintézetek 
alimentálását. Rövid időn belül uj 
tőkék fognak lüktetni gazdasági 
életünk vérkeringésében és akkor 
nálunk is indokolva lesz az optimista 
világnézet. 
Az előjelek biztatók nálunk. Ki- 
tünő termésünk volt és a nagyráz- 
kódtatásokat sikerült elkerülnünk. 
A garancia bank felállitása most a 
bizalom visszatérését is jelenti és 
ez biztositéka annak, hogy őszire 
nálunk is előbujik rejtekéből a 
vállalkozási tőke és végre meg- 
kezdődhetik 

munka. etik ismét a nagy, termel
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WOJTICZKY GYULA 

ják a visszavonult tőkéket és ezek 

Egyes román lapok, igy a Dimi- 
neaja is, sulyos támadást intéznek 

ter ellen egy állitólagos beszéde 
miatt, amelyben azt a kijelentést 
tette volna, hogy 

a németországi válságot az igazság- 
talan békeszerződés idézte volna elő. 

hallgatta, azonban azokat a kije- 
lentéseket, amelyeket a Dimineata 
neki imputál, nem tette meg. 

Brandsch miniszfer valóban hívat- 
kozott a békeszerződésre, a némel 
kormányiérliak revizionista kijelen- 

léseire, azonban ezt olyan állás- 
pontnak tartotta, amely a gazda- 
sági szanálást nem viszi előbbre, 

mert a mai sulyos idők nem any- 
nyira politikai 

kivánnak. 

szédének az a része, mely a béke- 
keszerződés felületét érintette és 
minden más feltevés rosszakaratu 
elferditése a tényeknek, vagy leg- 
alább is nagyfoku tájékozatlanság. 
A támadó lapok, élükön a Di- 

mineatával, azt sürgetik, 
Brandsch tisztázza a beszédét, sőt 
felszólitja a kormányt, hogy köve- 
telje a kisebbségi minisztertől a 
maga tisztázását és ha Brandsch 
tényleg megtette azt a kijelentést, 
hogy Németország válságát az igaz- 
ságtalan békeszerződés idézte elő, 
akkor vonja le a konzekvenciákat 
és távozzon a kormányból. 
Ebben a támadásban egyetlen 

furcsa jelenség van, és pedig az, 

hogy a Dimineata, amely közismer- 

ten demokrata orgánum, beállott a 

támadók sorába és 

olyan kijelentésért követeliBrandsch- 

nak a lelejezését, amelyet Brüning 

német birodalmi kancellár mondolt 

és amelyet Brandschra fognak. 

Bizonyos, hogy a Brandsch elleni 

ujabb hajszában titokzatos kezek 

keverik a háttérben a kártyákat 

és olyan egyének inszcenálták a 

Brandsch elleni támadást, akiknek 

titkos áalma, hogy Brandsch buká. 

sával ők kerüljenek a kisebbségi 

minisztérium élére. 
Azok az urak, akik ezt a politi- 

kai kavarodást megrendezik, nem 

tesznek jó szolgálatot az ország 

- 

ügyének, amikor a gazdasági kon 

eidáeió munkálatai mindenkinek 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Revizionista kijelent 

Brandséh Radolf kisebbségi minisz- 

A Mai Világ munkatársa végig 
kisérte Brandscha Rudolf alminisztert 
utjában és minden beszédét végig- 

argumentumokat, 
mint inkább gazdasági közeledést 

Ez volt Brandseh miniszter be- 

Magyatországon a pénzkrizi idején 
fellendült a kereskedelenmi 

hogy 

Bzerkesztőség és kiadóhivatatóéóé 
Strada Minorifiler (v. Mimoritas 
ucca 2.) Telelon szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre G00 lej, 

félévre 300 lei, negyedévre 
lej, egy kónapra 50 lej. Külföldön 

ezeknek az ak kétszerese. 
Hircdetések közlése tarita szerint. 
Agrékbirdetések ára: egy szé 2 

1 actagabb betüvel. .... .4le. 

Kéziratokat nem aduank vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

Brünimng mondta 

a támogatását és megértését köve- 
telik. 

Akik a Brandseh elleni hajszát 
rendezték, főképpen a francia sajtó 
figyelmét akarják felhivni arra, 
hogy a román kormánynak van 

legy német nemzetiségü tagja, aki 
a német barátság felé orientálódik 

és a Marghiloman érát akarja Ro 

(Köwno). Woldemaras volt litván 
diktátor és 22 hivének összeeskü- 
vési pere ma került főtárgyalásra 
a kownoi hadbiróság előtt. A pert 

zárt tárgyaláson folytatják le. A 
hatóságokafőtárgyalással kapcsolat- 

A magyar kormány intézkedései 

folytán a bankbetétek ismét meg- 

növekedtek és a betétesek szinte 

megrohanták a pénzintézeteket, 

hogy betéteiket elhelyezzék. Ez azt 

mutatja, hogy a közönség az arany- 

pengővel szemnben általános és nagy 

bizalommal van. A budapesti garan- 

cia-bank megkezdte müködését és 

a kormány minden intézkedést meg- 

tett arravonatkozólag, hogy az ál- 
lamháztartásban bevezeti a takaré- 
kosságot és azt érvényesiteni akarja 

a magánéletben is. Ebben az irány- 

ban társadalmi akciót kezdemé- 

nyeztek. 

A krizis ideje alalt felszökkent 

árak letőrésére is megindult a ko- 
moly akció. 

Igy például a textilgyárak, amelyek 

15 százalékkal emeltek, a régi ár- 
nivóra szálltak le. 

A kormány részéről legszigorubb 

rendszabályokat léptetik életbe 

azokkal szemben, akik nem férnek 
vissza a régi árakhoz, 

mert lelkiismeretlen és erkölcstelen 

volt az, hogy a legszükösebb idők- 

ben a kereskedők felemelték az 

árucikkek árát akkor, amikor a be- 

tételvonások miatt nagy pénzkész- 

és Brandsohra fogják... 

ntésekkelvádolják akisebbségi 
minisztert, akinek a lejét követeli a román sajtó 

Kik állanak az irredenta inszinuációk hátterében? 
mániában feltámasztani. 
Ez a törekvés arra is szolgál, 

hogy a francia sajtó lármája meg- 
buktassa Brandschal együtt a Jorga- 
kormányt is, azonban a jelek sze- 
rint a vádaskodók ez esetben a vád 
alaptalansága miatt, csak a leve- 
gőbe putfogtatták puskaporukat. 

A hudhirósági tárgyalásról ukarták 
megszöktetni oldemarust 

ban rendkivüli intézkedéseket foga- 
natositottak, mert az volt az infor- 
mációjuk, hogy ujból meg akarják 
kisérelni a vádlottak kiszabaditását. 
Házkutatások után ujabb 12 letar- 
tóztatás történt Kownoban. 

lettel rendelkező közönség megro- 
hanta az üzleteket és áruvásárlás- 
sal jobb befektetést keresett. 

A magyar kereskedelem hirtelen 
fellendülése csak pirrhuszi kon- 
junkturája a kereskedőknek, mert 
hiszen a befétek ismét visszaözön- 
lenek a bankokba és csak szomoru 
kövelkezménye a kereskedelemre 
nézve az, hogy most már hosszu 
ideig egy holi szezon bekövetkezése 

várható. 
Erkölcsileg pedig az a tanulság, 
hogy bármilyen sulyos és kritikus 
jegyen is a helyzet, az üzleti érde- 
kek elfojtják a magasabb etikai és 
nemzeti érdekeket, jóllehet, elég os- 
tobán, mert 

a kereskedők űzleti érdeke is azt 
kivánta volna, hogy olcsó áron 
mennél nagyobb forgalmat bonyo- 
litsanak le, hiszen a küllöldiek rá- 
velették magukat a magyar piacra 
és a lorgalmat megtizszerezhették 

volna. 

A magyar kormány tehát árleszo- 
ritó intézkedéseivel későn érkezett 

Romániában a betételvonások 
csak a szalmazsákokat duzzasztot- 
ták, a kereskedelemre teljesen ha- 
tástalanok maradtak. 

rapunk mai száma 6 oldal, ára 2 fei 



2 oldal 

A Lindbergh-pár 
Kamcsatkában 

(London.) Moszkvából jelentik, 
hogy Lindbergh és felesége a Kam- 
csatka felszigeten levő Petropaw- 
lowszkba érkeztek. Ma, keddre vár- 
ják a repülő házaspárt Hokkaido 
japán sziget keleti részén levő Ne- 
muro repülőterére. Tokióban nagy 
előkészületeket tesznek Lindbergh 
fogadására. A repülőtéren Takama- 
csu herceg fogadja és üdvözli Lind- 
berghet. 

Elsülyesztett egy hajót 
a vihar 

(London.) Anglia déli partvidékét 
vihar söpörte végig, amely sok he- 
lyütt jelentős károkat okozott. A 
La Manche-csatornán egy vitorlás 
elsülyedt a viharban s három utasa 
életét vesztette. 

Szerencsétlenség érte 
a Kaukázus-expediciót 
(London.) Moszkvai jelentés sze- 

rint az orosz-svájci vegyes Kau- 
kázus-expedició a 4421 m. magas 
Mishetstan megmászása közben sze- 
rencsétlenül járt. Két orosz és két 
svájci kutató életüket vesztették. 

A newyorki főpolgármes- 
ter Karlsbadban nyaral 
(Bécs.) Jimmy Walker newyorki 

főpolgármester Karlsbadba érkezett. 
A paályaudvaron a karlsbadi polgár- 
mester fogadta és üdvözölte. 

Leleplezik a bécsi arzenál 
titkait 

(Bécs.) Az osztrák szövetségi had- 
sereg a bécsi arzenálban rendszeres 
ásatásokat végeztet annak megálla- 
pitására, hogy nincsenek-e az arze- 
nálnak kettős pincéi. Már eddig is 
számos titkos helyiséget tártak fel. 
Ma a beomló föld szerencsétlensé- 
get okozott, egy katonát eltemetett. 

Turisták tragédiája a Mont 
Blankon 

(Gen.) A Mont Blanc-vidékenhá- 
rom svájci turista 3500 méter ma- 

gasságban hóviharba került s az 
éjszakát a szabadban töltötte ide- 

oda bolyongva. Egyikük, F. Gobach 
Bazelből a hóviharban megfagyott, 
a másik, a zürichi Erich Wettstein, 
szakadékba zuhant s ott vesztette 
életét. 

I a 

Lingua-nyelvkönyvek 
Angol nyelvkönyv kötve . 163 lei 
Francia nyelvkönyv kötve 163 lei 
Német nyelvkönyv 

kezdőknek 163 lei 
Német nyelvtan és gyakorló- 

könyv haladóknak. 2838 lei 

Olasz nyelvkönyv 163 lei 

utánvéttel, vagy előrefizetve portó rentesen 

Kvár. 

Kérje a nyelv és szótárkönyvek jegyzékét 

MAI 

Tizenöt pénzinfézet jelenfett 

VILA 

fizetésképfelenséger O6ióban 

(Newyork.) Ohioban 4 bank és 11 
takarékpénztár fizetésképtelenséget 
jelentett s bezárta pénztárait. A 

betétek összege meghaladja a 100 
millió dollárt. 

-- 

Földrengés rázta meg 
Mexikót 

(Newyork.) Texas és Mexico ha- 
tárvidékén földrengés volt, amely 
Mexicoban az északi tartományok 
területén jelentős károkat okozott. 

Házösszeomlásoknál számos sulyo- 
sabb sebesültje is van a földren- 
gésnek. 

tárgyalják a kölcsönnyujtás rész- 
leteit. 
Ma délelőtt egyébként Argetoianu 

kihallgatáson fogadta Hans 
Otto Rothot, aki kérte az 
erdélyi bankok részére a 
kormány támogatását, 

mivel azok szintén erősen megérez- 
ték az utóbbi hetek pénzügyi ese- 
ményei és szintén nehézségekkel 
küzdenek. A pénzügyminiszter ki- 
jelentette Hans Otto Rothnak, hogy 
a kormány ugyanolyan szemszögből 
nézi az erdélyi pénzintézetek hely- 
zetét is, mint a regátiakét és adott 
esetben kellő támogatást fog nyuj- 
ani. 

ciklon pusztitotta végie Paraeuny 
(London.) A newyorki Associated 

Press jelenti Assuncionból, hogy 
Paraguay középső kerületeiben 
ciklon pusztitott. 400 épület dőlt 

romba. Az első jelentések szerint 
5 halottja és többszáz sebesültje 
van a borzalmas erővel tombolt 
viharnak. 

Haífszász 6adirepülőgép 
gyakorlatozik Ifáliában 

GRóma.) Balbo olasz légügyi mi- 
niszter vezetésével az olasz légi 
flotta 78 repülőraja, összesen több, 

mint 600 gép, közelebbről légi had- 

gyakorlatot tart. - 

Szerdán próbálja kibalanszi- 
rozni az angolminiszferfíanács 
a megbilleni kölfségvefési 

(London.) A parlamenti ellenzék önti a költségvetés egyensulyának 
pártjai üléseket tartottak, amelyen ! biztositására hivatott programmter- 
megtárgyalták a kormány a kor- 
mány takarékossági programmjával 
kapcsolatos állástoglalásukat. Mac- 
Donald visszaérkezett Lossiemuoth- 
ből Londonba s részt vett az ötös- 
bizottsági értekezleten. A szerdai 
minisztertanács végleges formába 

vezetet s ekkor döntenek a parla- 
ment rendkivüli ülésszakra történő 
összehivásáról is. Lehetséges, hogy 
az alsóház még augusztusban ösz- 
szeül a kormány takarékossági 
programmjának megvitatására. 

Kormányfámogafásií 
kéri az erdélyi bankok szá- 

mára Hans Offo Ro1f65 
Százötvenmilliős hitelt kap a Nemzeti Banktól 

a Banca 

(Bukarest.) Tegnap este 7 órakor 
Manoilesecn mangaliai üdüléséből 
Bukarestbe érkezett és azonnal 
összehivta a nagybankok képvise- 
lőit és jegyzőkönyvet vettek fel a 
bankszindikátas megalakulásáról, 
amely ma már meg is kezdte mü 
ködését. 
Ma reggel 8 órakor Argetoianu 

pénzügyminiszter Szinajából Buka- 
restbe érkezett és azonnal a Banca 
Nationala palotájába sietett, ahol 
már várták a nagybankok képvise- 
lői, hogy végleg aláirják a bank- 
szindikátas megalakulásáról szóló 
okiratot. 

Argetoianu ezután a pénz- 
piac helyzetéről tárgyalt 
a megjelent bankigazga- 
tókkal, majd a Berkovitz- 
bank ügyét vitatták meg 

Erdélyben elsőnek berende- 
xett beszélő filmszinháx Zdiseon 

Berkovici 

és arra a megállapitásra jutottak, 
hogy a Berkovitz-banknak saját va- 
gyoni garancia mellett lehetővé kell 
tenni, hogy ez a bank tovább foly- 
tathassa müködését. Argetoianu a 
belügyminisztériumba hajtatott az- 
után, ahol fogadta Eli és Max ban- 
károkat, akik ismertették Argetoia- 
nunak a bank jelenlegi helyzetét 
és átadták az összes saját vagyoni 
garanciájukról szóló aktákat. 

A pénzügyminiszter kö- 
zölte a bankárokkal, hogy 
a Banca Nationala haj- 
landó megszavazni a fize- 
tési zavarokba jutott bank- 
ház részére 150 milliós 

hitelt. 

Ezután a Berkovitz-fivérek a Banca 
Nationalahboz mentek, hogy meg- 

Carmenm mozgó 

párjára talpfákat helyeztek el. Egyik 

Különös vasuti merénylet 
Németországban 

(Berlin.) Oberpfalzban, a Regens- 
burg-Amberg közötti vasuti vo- 
nalon ujabb vasuti merényletet ki- 
séreltek meg. A Régen-folyó felett. 
áthaladó vasuti hid mindkét sin- 

sinpáron gyors tehervonat futott át 
s kivetette a talpfákat anélkül, hogy 
kisiklott volna. A személyzet érte- 
sitette a munkásosztagot s ezek 
eltávolitották a másik sinpárról is 
az akadályt. 

A szocialisták Pesten nem 
gyülésezhetnek 

(Budapest.) A szociáldemokraták 
ma, kedd estére tervbe vett 9 gyü- 
lését, amelyen a pénzügyi és gaz- 
dasági válsággal, a munkanélküli- 
séggeil és a politikai helyzettel ki- 
vántak foglalkozni, a főkapitány 
nem engedélyezte. 

Tekéző 
versenyeredmények 

A Napraforgó tekéző társaság 40 
éves jubileunmi versenyeinek egyéni 
versenyei vasárnap folytak le az 
Orosz-féle versenypályán: Dijakat 
nyertek: 1. Bucesca (Soimi) 18 
pont. 2. Pap Géza (Jóbarát) 18 pont. 
3. Sukomer (Remény) 17 pont. 4. 
Horváth (KTT) 17 pont. 5. Hencz 
(Törekvés) 17 pont. 6. Butyka 
György (Napraforgó) 16 pont. 7. 
Iics (Remény). 8. Szilágyi Lajos 
(Jóbarát). 9. Váradi Lajos (Napra- 
forgó) és Czirbusz (Jóbarát) 1I6-16 
ponttal. Az értékes dijak kiosztása 
szép ünnepség keretében történt. 

Marosvásárhelyen a Pálma (Ko- 
lozsvár) és Törekvés csapatok ba- 
rátságos mérkőzését a Törekvés 
60 ponttal nyerte meg. 

Tordán: A Tordai T. T. és Her- 
cules (Kolozsvár) barátságos, 37 fá- 
val dőlt el a tordaiak javára. 

Kolozsvári eredmények: Mured 
és Taorul közötti barátságost a Ma- 
red nyerte 9 fával. - Törekvés és 
Kombinált közötti barátságost 35 
pont arányban a Törekvés nyerte 
meg. 
........ 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- 

sároljon a „Mai Világ"" kiadó- 
hivatalában. 

Seleci! mozgó Cersó filmszinház 

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor 

Itt a tavasz 
Végtelenül bájos filmoperett 

Főszerepben: Bernice Claire 
Alexander Gray 

Müsor előtt: MICKI MAUS 

1 néma, 1 hangos film 28 felvonásban 
z. 

A királynő férje 
filmoperette 18 felv., 

fősz. Maurice Chevalier, 
Jearelte Mc. Donala 

I. Varieteu 
10 felvonásos dráma 
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Főszereplők: 

Lilian Harvey, W. Fritsch, 
G. Alexander, Hans Junkermann 
Müsoron kivül: HANGOSPÓTKÉP 



félye 

az oka annak, 

(Kolozsvár.) Lőrinezy bankigaz- 

tó szélhámossági ügye, amely jó- 

1 tulnő a mindennapi szenzáció 

retén, ahelyett, hogy a nyomozás 

enetében elülne, napról-napra nem- 

ak bonyolultabbá válik, de olyan 

enzációkat hoz felszinre, amely 
indcsak arra alkalmas, hogy a 
jtélyességet fokozza. 

Különösen két kérdés az, amelyre 
m derült világosság és amely 

nt nyitott kérdés,i izgalomban 

tja a közvéleményt. 

It Lőrinczy.... ott 
Lőrinczy.... 

Az egyik kérdés az, hogy hol van 
örinczy? Minden nyomozói logika 

ra a következtetésre kell, hogy 
sson, hogy Lőrinezy még most is 
délyben tartózkodik. Eszeágában 
m volt átszökni, sem az oroszok- 
bz sem másfelé. Sőt abban is ké- 
lkedünk, hogy Budapetre ment ! 
olna, ahol most lázasan keresik. 

Mese a szökésről.... 

A szökést épen ugy, mint az 
ngyilkosság permutáció szerinti be 

n leszállitott 
; Malom-u. 4. Cal. Victoriei 36. 

a 
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lol van Lőrinczy Mózes, 
a megszökött csaló bankár? 
Szentgotthárdon látták Lőrinczyt gróf Tholdy és gróf Wass Endre 

társaságában a bünügy kipattanása előtt 

Egy kis házi politikai háttér és egy kis uzsora 
hogy Lőrineczy ellem mem tesz- 

nek feljelentést a „károsultak 

őrkapitányság asztalára való levél 
csempészést, megrendezettés - nem 
is ügyetlenül megjátszott - komé- 
diának tartjuk. 

Igaz az öngyilkosság bejelentése, 
de nem történt öngyilkosság. Hol a 
hulla? !! 

Igaz a sorocai rendőrfönök aszta- 
lára csempészett levél. 
Igaz a Dnyeszteren való átuszás. 
De nem egészen megdönthetetlen, 
hogy mindezt Lőrinezy csinálta. 

Jó pénzért becsempésztette a le 
velet a rendőrfőnök asztalára más 
is, aki Lőrinczy levelét a hatóság 
részére a levetett ruha zsebében 
hagyta. Vannak még, akik át akar- 
tak és át akarnak szökni a Dnyesz- 
teren. 

Lőrinczynek pedig a szélhámos- 
ság méreteinek adatai szerint olyan 
nagy összeg állt rendelkezésére, 
hogy mindenre elszánt embert a já- 
ték megrendezésére találhatott. És 

mindennapi detektiviilmn lepergett 
.... Lőrincezy itt bent Erdélyben 
weekendezve nyugodtan olvasta és 
olvassa a róla megjelent oldalas 

elentéseit, valamint a sorocai rend- 

ezd megerősödni, hogy Lőrinczy 
irdélyben van. Valamelyik kisebb 
zékely községben bujkál - álnéven. 
Lőrinczynek, aki bizonyára ter- 

eit nem ma és nem tegnap, hanem 
hár jó hosszu idő óta épitette ki, 
hódjában állott az, hogy már jó 
gy évvel ezelőtt lemenjen bárme- 
ik székely faluba, mint Nagy 
agy Kis Péter tanár vagy népta- 

Ez az a második nyitott kérdés, 
melynek kapujában a logika na- 
yot csuklik és megtorpan. 
Mifele szálak kötötték össze Lő- 
inezyt az „ügyfeleivel". Bizonyos, 
10gy elsősorban üzleti relációk. Még 
bedig „vastag és „kiadós kom- 
mercialis reálitások. Tegyük fel, 
hogy egy gyenge kis „uzsora' ki- 
átás. Ezt azonban a Delekevertek 
iszes névsora kizárja. Ezek mind 

ak. Még pedig tekintelyes summá- 
al. Ha az a feltevés is áll fenn, 
ogy a manipulációban ,„uzsora" 
zerepel, a feljelentés nem észszerü, 

ert, ha Lőrincezyt ma még nem 
lták le, a holnap szenzációt 
hat és akkor Lőrinczy nagy- 
nem lesz és vall. Azok ellen, 
eljelentették. Viszont, ha őt 

m ,molesztálják egyéni feljelen- 
kkel, tehát nem neheziik meg 

pecsapottak, Mint ilyenek, károsul- 

riportokat. 

lol lehet akkor Lőrinczy? 
Általánosságban az a felfogás [nitó, akinek tüdőbajára (?) hegyi, 

! fennyőillatos levegő kell. Bérelhe- 
tett is magának egy kunyhót, ahova 
havonta lelátogatott berendezni. Ha 
egy éven keresztül ezt csinálta, 
akkor ma már senkinek sem lehet 
egy akármilyen kis községben sem 
feltünő, hogy Nagy vagy Kis Péter 

néptanitó a nagyvakációban a tü- 

dejét szellőzteti valahol a Hargita 
vadregényes vidékén. 

Miért nem jelentik fel a 
Károsultak Lőrinezyt?... 

a helyzetét, akkor ő is elegáns vi- 

lágfi lehet, mint azok, akik nem 

jajdulnak fel egy pár százezer lej 

eluszása miatt. 

Egy kis házipolitika 
a háttérben 

No igen! Ezt se hallgatjuk el. 

Akármennyire is fantasztikusnak 

látszik. Bizonyos körökben azt be- 

szélik, hogy Lőrinczyt a károsultak 

óvakodnak feljelenteni, mert az ,ügy' 

hátterépben egy kis politikai tónus 

is szerénykedik. Nem sok, kevés. 

De mégis, igy mondják a kevésbé 

stoicusok. A magukat benfentesek- 

nek vallók azt állitják, hogy Lő- 

rinegy „székely nerezeti törekvé 

sekkel szuggerált, széditett és ope 

rált. Ne tessek megijedni. Nem ir- 

redentizmusról van szó. Világért 

sem. Egészen másról. Arról, hogy 

Lőrincezy székely szupremáciát akart 
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a magyarpárt elé ékelődve. A ,szé 

alapját Lőrincezy Mózes politikai 

addig, amig ez az izgalmas és nem 

biztositani a magyarpártban éppen 
ügy, mizt ahogy a székelyek előre- 
törtek Kolozsvár közigazgatásában 

kelyek? fórumra tolása képezhette 

trükkjének. Ezzel lehetett operálni, 
zsebeket vágni.... és utána a hall 
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Károly Gallérmosás 5 lei 
Sir. Paris (v. Dap-u.) 0-a. 

A szentgotthárdi találkozás 
„Rá biznám egész vagyo- 
nomat, - mondotta Wass 
gról.. . Lőrinczyről 

Még közvetlenül a bünügy kipat- 
tanása előtt történt, hogy gróf 
Tholdy és gróf Wass a különös 
véletlen folytán a szamosmegyei 
Szentgotthárdon találkozott Lő- 
rinezyvel, aki autón szintén uton 
volt. A két gróffal az egyik kolozs- 
vári lap munkatársa is utazott s 
mikor elbucsuztak Lőrinezytől, az 
ujságiró érdeklődni kezdeit arról, 
hogy milyen ember ez a Lőrinczy. 

Gróf Wass felelt: ; 
- Lóőrincezy korrekt, nagyszerü 

pénzember, Remek kapacitás. Lelki- 

furdalás nélkül rábiznám az egész 
vagyonomat. 

Álig két hét mult el a szent- 

gotthardi találkozás után és a Lő- 

rinezyvel kapcsolatos események 
alaposan megkontrázták a való- 

gatást, félreállást kiterrorizálni. 

Mennyire ruc 
e- 

könyvek 
Lóőrinczy ellen különben az Auto- 
glob vállalat tegnap az ügyészségen 
bDünvádi feljelentést tett. A vizsgá 
lat eddigi megállapitásai szerint 
Lőrinezy Mózes a Kereskedelmi 
Hitelintézetet anyagilag nem káro 
titotta meg. Az anyagileg károsul 
tak kizárólag Lőrinezy barátai, r0 
konai és privát üzletfelei, valamint 
azaAutoglob-cég. A hamis betél- 
könyvek ügye a Kereskedelmi Hi- 
telintézetet nem érinti, mert a bank 
a hamisitott betétkönyvekért anya- 

Dés egyik külvárosában Máté 

Sándor favagó behatolt egy Lukács 

nevezetü ember házába, ahol annak 

11 éves leánykája egyedül tartóz- 
kodott. A bestiális ember letiporta 

sz ágyra a kisleánykát és erősza- 

kot követe t el raja. A lányka si- 

Ingyen fej 

(Kolozsvár). A mócvidéki keresz 

tes vérség, (Fráfie de Cruca) amely 

több százados intézmény, - kebe 

léből indult ki az az élénk vissz 

hangra talált kezdeményezés, hogy 

Kolozsvárt, valamint Kolozs, Torda, 

Alsófehér, Kisküküllő, Hunyad és 

Aradmegyék munkáslakta vidékein 

az éhező gyermekek részére, nem 

zetiségi és felekezeti külömbség nél- 

kül ingyen kenyér és tejadagokat 

osszanak ki naponta az emberba 
rátok segitségével. Ez irányban sem 

köz, eem magángyüjtés nem lesz 

hanem azok az önkéntes adakozá- 

sok, amelyek erre a célra felállitott 
perselyekbe gyüjtetnek, egyenesen 

Kolozsvár polgármesteri hivatalához 

és azon megyék prefektusaihoz fog- 

nak irányittatni, ahol a segélyezésre 

szükség van és általak fognak az 

ingyenes kenyér és tejadagok ki- 

ety 11 éves Igányon egy napszálos 

Ez 

szinüleg nem egyedülálló véleményt. 

a hamis betét- 
összege? 
gilag felelősséget nem vállalhat és 

igy a kár azokat terheli, akik be- 

ugrottak a hamisitásoknak. Az ösz- 

szes hamis betétkönyvek összege 

alig haladja meg az egymilliót. 

Tagadhatatlan, hogy Lóőrinczy 

nagy koponya volt. Zseni. Feladta 

azt a rébuszt, amelyet egyelőre a 

I nyomozó hatóságok sem tudnak 

i pólusra állitani. A nagyközönség 

pedig szintén nem tartja Kolumbus- 

tojásának a Lőrinczy-problémát. 

1 koltozásaira a szomszédok berohan- 
tak, de a segitség már elkésett. A 
kihívott orvos az ájult gyermeket 

I kórházba szállittatta. Az elvetemült 
embert letartóztatták és a dési 
ügyészségi fogházba kisérték. 

kenyérakciót 
szerpes 6af erdélyi megyében 

és Kolozsvárit a Frafie de Cruce 

kereszttestvérek helyi delegátusai- 
nak ellenőrzése mellett. 

Eddig ilyen perselyeket a kolozs- 

vári Automobii Kluoban, az Uri 

Kaszinóban és a Cyti kávéházban 

helyeztek el és most folyik a per- 
selyelhelyezés minél szélesebb kör- 
ben való megszervezése. 
Ez a derék és emberbaráti ak- 

ció, amely az éhező gyerekeken, 
nemzetiségi és felekezeti különbség 
pélkül akar segiteni, megérdemli 
minden jóérzésü ember támogatását. 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 
osztatri az arra reászorulóknak a
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Aregény Tárnok Róbert, az Egyesült 
eddini Vasmüvek elnöke, beleszeret gép- 

eka irókisssszonyába, Ecsedi Máriá- 

között 
Ecsedi Máriát az őrületbe ker- 
geti, Tárnok pedig öt évet kap 
bigámia büntettéért és Sydneibe 
deportálják. Máriát Leidentfrost 
gró! megmenti az üldöztetések- 
től, beleszeret, de ez eltünik 
előle. Tárnok halála hirét keltik, 
hogy felesége nőül mehessen 
báró Atzélhoz, aki csak az asz- 
szony vagyonára pályázik. Tár- 
nokot budapesti jóbarátai erő- 
szakosan megszöktetik Sydneiből 

A kapitány megmondta: átadják 
a newyorki rendőrségnek! 
Fred Grows megrázta a fejét. 
Nem, ennek nem szabad megtör- 

ténnie! 
Ha a rendőrség kezébe kerül - 

elveszett! Newyorkban is elég gaz- 
tettet követtet már el az idők so- 
rán, ha most a rendőrség kezébe 
kerül, egy-kettőre kideritik a mult 
büneit is, átirnak más országok 
rendőrségéhez, ahol szintén nem 
ismeretlen Fred Grows vagy vala- 
melyik más név alatt elkövetett 
büncselekménye, a bünei igy roha- 
mosan megszaporodnak s akkor 
akár örökre el is bucsuzhat a sza- 
badságtól. 
- Nem! Nem szabad megtörtén- 

nie! 
Ez a gondolat fütötte, ez a gon- 

dolat adott akaraterőt a kalandornak. 
- Nézzük csak, mit lehet csi- 

nálni, - szőtte tovább a gondo 
latait. - Newyorktól még másfél 
nap az ut, ezalatt a másfél nap 
alatt cselekedni kell. De mit? 1o- 
gyan? Miképpen lásson a kiszaba- 
dulásához ? 

Azt tudta nagyon jól, hogy szi- 
goru őrizet alatt tartják, igy tehát 
aligha hagyhatja el a börtönét. Ez- 
zel amellet sem sokat érne, hiszen 
a hajó végeredményben zárt terü- 
let, könnyen megtalálnák, mert az 
óceánon keresztül nem menekülhet 
tovább. 

Mit tegyen tehát? 
Fred Grows s emeiben nagy ke- 

serüség és elszántság csillogott. 
- Nem bánom! kiálltott fel és 

hatalmas, csontos ökle vad erővel 
lesujtott egy közelben heverő ládára, 
- ha elpusztulok, de akkor velem 
pusztulnak a többiek is, akik rom- 
lásba döntöttek. 
Es szemeiben fenyegetően lobo- 

gott fel a tüz. 
Azután fel és alá járkált. Hol 

gyorsabb, hol kényelmesebb lépé- 
sekkel rótta a hajófenék tágas helyi- 
ségeit, amely kérlelhetetlenül el- 
zárja előle a szabadulás utját s ki 
tudja, innen nem a newyorki rend- 
őrség börtönébe vezet-e az utja ? 

HARMINCHETEDIK FEJEZET. 
A Hollywood pusztulása. 

A hatalmas óceánjáró minden 
kényelemmel rendelkezett, ugy, hogy 
az utasok igazán nem unhatták 
el magukat. A tengeri utazás gyö- 
nyörü, a nagy viz rengeteg szép- 
séget rejtegett magában, ezt a sok 
szépséget azonban - egy nap alatt 
megunja az ember! A második na- 
pon még csak birja valahogy, az- 
után azonban valósággal elviselhe- 
tetlenné válik az utazás, a roppant 
viztömeg nyomasztólag hat az em- 
ber kedélyére s bizony mindenki 
alig várja, hogy csak egy ici-pici 
földet megpillantson. 
A nagy hajótársaságok számoltak 

azzal, hogy az utasok elfáradt han- 

i 

Az égő 6ázs fifka 
Iría: lopvag Naörel Egon 

rengeteg szórakozást eszeltek ki, 
ba. Emiatt Tárnok és fel sége amelyek az utasokat elszórakoztat- 

éles harc indul meg. ják. 
Minden nap valamilyen nangver- 

seny vagy estély, ezenkivül külön- 
böző játékok voltak divatban s 
egész napon szórakoztatta az em- 
bereket a modern kor csodája: a 
rádió. Estenként azonban megysza 
básu programmról is gondoskodott 
a hajó vezetősége és az ntolsó- 
előtti napon nagy jelmezes estély 
került megrendezésre. 
A hajó utasai már napok óta 

nagy kedvvel és lelkesedéssel ké- 
szültek a jelmezes tánemulatságra, 
amely mindenkor, az óceánjárók leg- 
nagyobb sikerü vigasságai közé 
szokott tartozni. A hajó szabómü- 
helye alig győzte a sok munkát 
ellátni, amivel az utóbbi napokban 
elhalmozták. Mindenki valami ötle- 
tes jelmezről akart gondoskodni s 
ezeket hamarjában kellett előálli- 
tani. 
A Hollywood egyike volt a leg. 

modernebb hajóknak, uszómeden- 
cétól a tenniszpályáig, minden volt 
a hatalmas gőzösön s eme lettolyan 
gyönyörüű tánceteremmel rendelke- 
zett, amely akármelyik szárazföldi 
helyiségbe is beillett voina. 
A jelmezes mulatság délutánján 

a szabad matrózok mind a bálte- 
remben munkálkodtak, gyönyörü 
virágfüzérekkel, lámpionokkal, dél- 
szaki növényekkel diszitették a ha- 
talmas helységet, amely nemsokára 
készen várta a vendégseregett 
A hajó nyomdája = mert a 

Hollywoodon még ez is volt, hogy 
az utazás alatt 

tosan beszámolt a nagyvilág ese- 
ményeiről, eléállithassa szép 
meghivókat nyomatott, amelyet ki 
kézbesitettek minden utasnak. 

18 este, amikor már vége volt a 
vacsorának, a jelmezesek egymás- 
után szállingóztak a bálterembe 
amely teljes fényben ragyogott ás 
édes zeneszó fogadta a vendégeket. 
Tarka jelmezes sereg gyült össze, 
azinte csodálatraméltó volt, hogy 
néhány nap alatt távol minden szá- 
razföldi üzlettől, hogyan tudnak 
ennyi különböző auyagot előterem- 
teni. 4 
A terem egyik oldalán burnuszos 

arab sétált, a másik oldolon pán- 
célos lovag tette a szépet egy fla- 
mand menyecske mellett. Nagy fel: 
tünést keltett egy vizhatlan ruhába 

(65) 
geulatát fel kell frissiteni s ezért 

negjelenő lapot, 
amely a rádió közvetitésével pon- 

öltözött, izlandi halásznak maszki- 
rozott vendég, aki viszont egy édes 
rokokóbaba oldala mellett haladt, 
mig mögöttük egy középkori mus- 
kétás katona, meg egy francia ja- 
kobinus sétálgattak karonfogva. 
Nagy hahota közben egy kis fe- 

ketebajuszos férfi csoszogott a kö- 
zépre, ormótlan csónakcipők voltak 

pott zsakett, a fején viharvert ke- 
ménykalap, kezében pedig hajlékony 
bambusznádból készült sétabotot 
forgatott. 
Chaplin! mondogatták minden 
oldalon és az ötletes figurát min- 
denki megkacagta. 
Az óramutató lassan közeledett 

a tizenegyes szimjegyhez, ami a 
bál megnyitásának időpontjut jelen- 
tette. S pontban tizenegy órakor 
hirtelen elsötétültek a bálterem lám- 
pái, helyettük a táneparkett üveg- 
lapja alá ravaszul beépitett szines 
lámpák gyulladtak fel és megvesz- 
tegetően szép és sejtelmes fényt 
árasztottak szét. 
A zenekar táncmuzsikára zendi- 

tett és a párok már a parketten 
keringtek vidám és gondtalan mula- 
tozásban. 
A Hollywood pedig teljes gőzzel 

hasitotta a tenger hullámait. 
Mulatott az egész hajó, csak lenn 

a hajófenékben a fogoly, Fred 
Grows, járkált összeszoritott kezek- 
kel fel és alá. Megpróbálta, hogy 
lepihenjen, de hiába volt minden 
igyekezete, nem jött álom a sze- 
mére. 
Amikor felette lebegett a fenye- 

gető jövő, nem tudott elaludni! 
Folyton csak a menekülésre gon- 

dolt, arra, hogy akármiképpen is el 
kell kerülnie, hogy a rendőrség ke- 
zébe jusson. 

A bálteremből beszürődött a vi- 
dám zene és ez még jobban fokozta 
a kalandor elkeseredését. 

Csontos öklét dühösen megrázta 
a menyezet felé és tombolva fel- 
kiáltott: 
- Megálljatok! Nem tart már 

sokáig a vigasságtok.... 
Es a szemeiben megint ördögien 

kegyetlen tüz lobogott fel. 
Valósággal félelmetes volt Fred 

Grows az ádáz harag elszánt for- 
rongásában. 
Dühöen folytatta a sétáját. Vál- 

tozatlanul az a gondolat kinozta, 
hogy mit tegyen? 

mellett. Itt lenn a hajófenékben 
könnyü deszkafalak választották el 
egyik helyiséget a másiktól, itt vol- 
tak a külőnböző raktárak, amelyek- 
ben a hajó áruszállitmányát is el- 
helyezték. Mindegyik helyiséget kis 

gyorsan, izlésesen és 
a legjutányosabb ár- 
ban készit. Bármilyen 
könyvnyomdaimunká- 
kat, ugymint: irodalmi 
műveket, tudományos 
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a 

és irodalmi folyóirato- 
kat, napi,-heti- és havi- 
lapokat, kereskedők és 
iparosok részére szám- 
lákat, körleveleket és 

eegyéb üeleti munkákat 

NYOMDA 

voltak. 

a lábán, rojtos nadrádja felett ko- 

Végre megállt a helyiség fala 

négyszögletes ablak választott 
egymástól, melyeknek ablakai 

Grows megállt az egyik ilyen 
ablak mellett és a következő p 
natban minden elkeseredését M 
süritve egy roppant ütésbe, rá 
tott. 
A vékony falap recsegve 

össze és most nyitva állt az 
Growsnak a szomszédos helyiség 
A teste hamarosan átkigyózott 
szük nyiláson. Különböző buton 
rabok hevertek szana széjjel, 
helyezték el azokat a darabokat 
melyekre nem volt szükség. Gr0 
ment tovább, elérkezett a köv 
kező válaszfalhoz, itt is 

Nem sokat törődött vele, 
látszik, nem ezt kereste s m 
tovább. 
Már a harmadik falap tört ös 

iszonyu erejü ütése alatt s eb) 
a helyiségben a hajó áruszállitn 
nyának egy része volt felhalmoz 
Zsákok haátalmas tömege hev 
egymás hátán, ládák, hordók 
ahogy Grows szemlét tartott, an 
felragyogott. 

Ezt kereste. 
Néhány csomagot előrehurcolt 

megelégedéssel látta, hogy gyap 
van bennük. 
Megint ördögi vigyorgás ömli 

el az arcán, azután lassan letel 
pedett az egyik gyapotbálra, a z 
bébe nyult, elővette a szivartár 
ját és rágyujtott egy szivarra. 
Mintha csak valamelyik előke 
klub karosszékében ülne, olyi 
nyugalommal szivta a szivari 
fujta a kék füstkarikákat. 
Közben pedig pokoli gondolat 

kavarogtak az agyában Már csaknem félig elszivta a s 
varját, amelynek vége tüzesen D 

1
 

tárhelyiségben. most 
mozdulattal kivette szájából a szi 
vart s a tüzes végével bedugta 
gyapot közé. 
A veszedelmesen gyulékony gya 

pot pillanat alatt lángralobbant é 

az arcán, a felvilanó vörös fén 
megvilágitotta ezt a kimondhatatla 
kegyetlenséget sugárzó arcot. 
Az első bál gyapot után lángra 

kapott a másik is, aztán e harmi 
dik, már fojtó füst és hatalmas hó 
ség terjengett az alacsony helyi 
ségben és Grows elérkezettnek látt 
az időt a menekülésre. Megtette a 
utat visszafelé az átört ablakoko 
keresztül s amint visszaérkezet 
abba a helyiségbe, amelybe a pi 
rancsnok záratta, vad kacagássi 
felkiáltott : 
- Igy, most kezdődik a Holly 

wood másik bálja! 
A zene még mindig leszürődött, 

fenn, a hatalmas teremben egyle 
emelkedett a jókedv, fokozódott a 
hangulat, a jelmezesek vidám mu 
latozással töltötték az időt és a 
tánc forgatagában dehogy is jutot 
volna valakinek az eszébe, hogj 
mindannyiukat hatalmas veszede 
lem venyegeti. 

(Folytatás következik. 
......... 

Megérkezelt a 

Tekei szüz Leányka bor 
a Korona Szálloda és Vendéglőbe 

ahol a felfedezett világhirü 
cigányprimás László Jenő 
énekes zenekara hangver- 
senyez minden este 



yvere Gerő, 
merf igaszán 

nem illik, 

mondotta a tegnap az egyik 

züsttükrös kávéházban négy reve- 

2ndisszime, az ötödiknek. Ügyanis 

n tisztelendő urék ugy tizenegyóra 

ájt bementek a kérdéses kávéházba 
Es Kónya Jancsi mosolygós arccal, 
szivhezszólóan hueta az ,„Ipafai 
apipát", az „Egyiknek sikerül, a 

mnásiknak nem", meg az ,Oh Ve- 
onika" jeligéjü saivmelegitő nótá- 

at. Az asztalon bor is volt és kö- 

elességszerüen ez is melegitette a 

edélyeket. Legjobban a Gerő tisz- 

lelendő urét, aki társai közül leg 

tlább is egy fejjel kivált és ugy 

égzett ki, mint amno dacumal egy 
Mária Terézia-korabeli gárdista. 
Szóval Gerő urnak a parochia 
sendes nyugalma után tetszett a 
pattanó jókedv és mintegy kunsági 
ószolgabiró, egy lendületes gesz- 
ussai odainteite ,„Jancsit". Jancsi 
ent. Mosolygott. Szivhezszólózott 

is páter Gerő háromdimenzióju jó- 
edvében nagyokat huzott a borból 
s mégnagyobbakat huzott a már- 
jányasztalra. A poharak megcsör- 
eniek. A négy tisztelendő pedig 
sszezörrent Gerő felé és odasug- 
ük: No de Gerő, ez igazán nem 
lik! 
Gerő nem reflektált, hanem to- 

vább döngette az asztalt, ölelgette 
Kónya Jancsit, amig aztán a négy 
isztelendő szigoru tekintete elpa- 
ancsolta Jancsit az agsztaltól. 
Jancsi lehangoltan a cimbalom 
ellé kullogott. Gerő szentatya pe- 

dig utána és ott érzelgett a banda 
élén, bubánatos melódiákkal. Ez 
már aztán mégis sok volt. A négy 
tisztelendő megfogta Gerő ur re- 
verendáját. Eltessékelte a cimbalom 
mellől. Azután kocsira rakták őre- 
erendissziméjét. Hazavitték. Kónya 
továbbhuzta és a kávéházban 
maradt jókedvben sokan csodálkoz- 
tak azon, hogy miért is nem illik 
egyszer Gerő főtisztelendő urnak 
is mulatni. (2.) 
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atatlai elszólitom azon illetőt, aki hét- 

délelőtt a Romcomit bank pénz- 
ánál zsebemből 8600 leit kivett, 
y adja le az összeget a lap 
dóhivatalában, ellenkező esetben, 
itán nevét ismerem, kénytélen 
tek a rendőrségen feljelenteni. 

Havonta 

5.000leihereset 
FIGYELEM 

lagánkörrel rendelkező ügy- 
ökök, (kezdők is) ajánlato- 
at e lap kiadóhivatalába 

küldjenek 
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(Kolozsvár.) A Szamoson át vezető 
Rudolf-utcába torkoló betonhid kör- 
nyékén jelentősebb kisajátitásokat 
tervezett a városi tanács. A terve- 
zetet a tanács a legfelső technuikai 
tanácshoz Bukarestbe terjesztette 
fel, amely azonban azzal küldte 

Nyikulában a 

(Kolozsvár.) Nyikula Szamosujvár 
közelében fekvő község. Evente a 
hivők kétszer ájtatoskodnak a nyi- 
kulai csodatevő Mária képénél. 
Augusztus 15-én, Nagyboldogasz- 
szony napján és szeptember 8-án, 
Kisasszony napján. A két bucsu kö 
zül az augusztusi a nagyobb méretü, 
mert ilyenkor három-négy megye 
katholikus processziója vonul fel 
keresztek alatt Nyikulába. 
A szombati bucsun mintegy har- 

mincezer hivő vett részt. Az isten- 
tiszteleteket a templomban és sza- 
badban tartottak meg. Ugylátszik, 
hogy a bucsu résztvevői nem mind 
buzgó hivő volt, mert már a szer- 
tartások ideje alatt és utána a tol- 

(Bukarest.) A romániai fakeres- 
kedők és fatermelők tegnap tartot- 
ták országos kongresszukat Buka- 
restben, amelyen megtárgyalták az 
összes kari érdekeiket érintő prob- 
lémákat. A kongresszus kezdetén 
heves kifakadások hangzottak el, 
hogy az illetékes faktorok nem vi- 
selik eléggé szivükön a fatermelők 
érdekeit. Számos felszólalás hang- 

zott el és a felszólalók sorra ismer- 
tették a fakereskedelem és a fater- 
melés bajait. A kongresszus a kö- 

vetkező táviratot küldte a király- 

nak: ,A romániai fakereskedők és 

fatermelők kongresszusra gyültek 
össze, hogy a nemzeti fatermelés 

és fakereskedelem problémáit meg- 

tárgyalják. A kongresszus a legalá- 

zatosabban tekint Felséged felé, aki- 
től, mint az ország legfőbb urától, 

várják jóindulatu támogatását, hogy 

idejében közbelépve, megmentse a 

nemzet fakereskedelmét és faterme- 

lését. Mint hüséges alattvalói, kér- 

jük, vegye védelmébe panaszainkat 

és hasson oda, hogy azok illetékes 

helyen meghallgatásra találjanak. 

A romániai fatermelők és kereske- 

hog) ct 

szede- 

Urania 

dők kongresszusa. 

zzzzz z zzzszzzzzzzzzzszzzszmasm zrzosesererl 

Magyar Szinhaz 

Rudoltut torkolatánál kiselátitá- 
sokat tervez d város 

vissza, hogy az instrukciók módo- 
sitása nélkül nem hagyhatja jóvá. 
A városi tanács ezen az alapon 
megfelelő átdolgozás után ujólag 
felterjeszti a legfelső technikai ta- 
nácshoz a Rudolf uti kisajátitás 
tervét. 

zsebmeftrszők, 

ftolvajok egész Gadserege fosa- 
fogaitta a búcsún ájíafos- 

kodókai 

vajok egész raja lepte el a töme- 
get és több, mint háromszáz bucsust 
kárositott meg. A kisebb tolvajok 
megelégedtek az imádkozók mellé 
elhelyezett élelmiszer- és ruhás- 
csomagokkal, kalapokkal és kendők- 
kel, a zsebmetszők pedig a 30-40 
lejes vágásokon kivül jelentősebb 
tárcákat is elemeltek. Egy görög 
katholikas papnap 2000 lejjel, egy 
birtokosnak 1200 lejjel bélelt tárcá- 
ját emelték el. Anyagi viszonyaihoz 
mérten, a legérzékenyebb károsult 
Spitzkopf György hirlapárus volt, 
akinek vadonatuj fekete kalapját 
emelte el a könyörtelen tolvaj. A 
károsultak feljelentést tettek a sza- 
mosujvári rendőrségen. 

A Mirúlyhoz fortultak punaszukkal 
onmánia fatetmelől 
Az állami falermelő üzemek illegális 
konkurrenciájának megszünfefését 

köpefelik 

] A kongresszus határozati javas- 
latot készitett, amelyben követeli 
a 11-es számu fatarifának hathatós 
alkalmazását, valamint általános ta- 
rifának elfogadható módon való re- 

dukálását, különös tekintettel az er- 
délyi fa árára termelési, felrakódási, 
szállitási és vágatási költségeire, 
amely egész évre legyen egységes. 
Kérik a CFR fa szállitására vonat- 

kozó szabályrendeletének szigoru 
alkalmazását, üres vagonok mérle- 
gelését, tara kimutatását, a CFR 
felelősségét, a szállitott értékek 

biztonságának garantálását, vala- 
mint az esetleges károk 15 napon 
belüli azonnali megtéritését. Köve- 
teli a kongresszas továbbá, hogy 

szüntessék meg a Casa Padurilor 
illojális konkurrenciáját, amely meg- 
bénitja a magánvállalatok mükö- 
dését. 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- 
sároljon a „Mai Világ" kiadó- 
hívatalában. 

5 oldal 

A Református Legényegylet 
táncestélye. A kolozsvári Refor- 
mátus Legényegylet jólsikerült mü- 
soros táncestélyt rendezett a Zaj- 
zon-kertben. ,A csempész" és ,A 
cégvezető bohózatokban Szakács 
Józsefné, Bauer Ilonka, Nagy Irénke, 
Nagy Jucika, Soós Matild, Kiss 
Károly, Nagy Jenő, Bocsner János 
és György Sándor derekasan meg- 
állották a helyüket. Nagy sikere 
volt a Monostori Ref. Dalkörnek. 
A humort Deutsch Dezső ügyesen 
előadott kupléival szolgáltatta. Az 
estély fénypontja az Erzsébet-ének- 
kar szereplése volt. Rezik biztos 
kézzel vezette a dalárdát. A közön- 
ség szünni nem akaró tapssal ju- 
talmazta meg az Erzsébet-énekkart. 

Zsidó korház-sorsjegyet vegyen, 
Hogy családjával boldog legyen. 

Elveszett egy hegyes hosszufülü 
fehér piciny kutya. Nyomravezető, 
vagy, aki elhozza, illő jutalomban 
részesül. Arany János-utca 4. sz., 
ajtó 8. 
Müvészi kabaré a Kioszkban. 

Ma és minden este 8 órától kezdő- 
dőleg Bretán Miklós saját szerze- 
ményeivel, Ihász Aladár, a Magyar 
Szinház müvésze, Csengery Stefi 
primadonna, Csengery Ica szinmü- 
vésznő, Ihász Bandi táncmüvész, 
Kürthy EÉrnő szinmüvész, Gara Ákos 
konferánsz fellépnek a sétatéri 
Kioszkban, kedvezőtlen idő esetén 
a szalonban. Beléptidij nincs. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet 

augusztus 20-án Marosvásár- 
helyre helyezi át a kiállitási 
irodát. Az Erdélyi Gazdasági Egy- 
let annak a közlésére kért fel, 
hogy a Marosmegyei Földmives 
Szövetséggel karöltve szeptember 
83-6. napjain Marosvásárhelyt ren- 
dezendő mezőgazdasági, ipari és 
állatkiállitás irodáját Marosvásár- 
helyre helyezte át és ezuton is közli 
az érdekeltekkel, hogy megkeresé- 
seiket augusztus hó 20 tól már 
a Kiállitási Rendezőbizottság Ma- 
rosvásárhely cimre küldhetik. Az 
50 százalékos kedveznény mellett 
való vasuti utazáshoz szükséges 
igazolványok ugy Koloszvárt, mint 
Marosvásárhelyen. 
azzaoasa mzazoi eezactolaasottoka 

Dufek kibővitve üzemét ezut- 
tal közli a n. é. közönséggel, hogy 
Str. Regina Maria 51. (Deák Ferencz- 
utca) és Calea Reg. Ferdinand 22. 
(Vesselényi-ut) gyüjtődéket álli- 
tott fel. 

Olvassa és terjessze 
a Mai Világ-ot! 

CSsS 

E Ivaralás Csucsán 
ú Domokos-féle vendéglőben, 

olcsó és jó kiszolgálás! 
Penzió-rendszer 

50 százalékos vasuti kedvez- 
mény, érvényes októher 1-ig 

: Érdeklődni lehet: 

T
E
e
 

el
e 
.
.
.
 

a 

e
z
e
s
e
 

C
X
I
 

pDomokos, Hatel Cemiral, tiuten 
lomakas fotel ferrak Cutat 

Szárazföldi 
Robinsom 

Végtelenül bübájos vigjáték 

Főszereplők: 
ustav Fröhuch, N, Koline, 

bor 
lőbe 

hirü 
lenő 

szem . 

Betty Astor, Natalie Lisenko 

D. u. 3, 5, 7, 9 órakor 

MARIANNE 
Énekes, zenés vigjáték 18 felvonásban 

Főszereplők: Marien Davies, Lawrence Gray 

Előjáték: Micki Maus és Journal
 

I. A veszedelmes kor 

Bernard Goetzke, Asta Nielsen, 
Adalbert v. Schlettow 

II. Csókos éjszakák 

Florence Vidor, A. Morena 

OperaésN.Szinnh. !
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SZINHÁZ 
Szenzációs uj müsor 

a Szinkörben 
Szenzációs müűsora van a Szinkör 

Mozgónak. Az uj hangos hiradó 
után „A beszélő kutyák' cimü pá- 
ratlaoul mulatságos, 2 felvonásos 
borleszket vetitik. Ebben a filmben 
egészen nagystilü szinházi előadást 
mutat be egy idomitott kutyacso- 
port. „Kegyencnő választás a há- 
remben", In flagranti", „Egy há- 
zasságtörés bizonyitéka azok a 
revüszámok, amelyeket a kutyák 
előadnak. 
A müsor gerince a „Marianna' 

cimü 18 felvonásos, gyönyörü ének 
és táncszámokkal tarkitott nagy 
háborus film, a főszerepekben az 
elbájoló amerikai szubrettel, Maroin 
Davies zel és a Ramon Novarroval 
versenyző Lawrenc Gray-vel. 

Dolly karriért csinál 
Elragadó helyzetkomikummal fü- 

szerezett, vidám szerelmi történet 
az Ufa Bloch-Rabinovitsch produk- 
ciójának legujabb filmje: Dolly 
karriért csinál. Dolly, a kis kalap- 
arusnő, ellenállhatatlan vágyat érez 
a szinpad iránt. Barátja kineveti, 
mnert nem hisz a tehetségében. Ez 
a kétség azonban csak arra ingerli 
a kis Dollyt, hogy megmutassa, mit 
tud. Titokban, ravaszul bejut Sil- 
bermann szinigazgatóhoz, aki éppen 
nagy pácban van, mert a sztárja 
cserbenhagyta. Próbát tesz Dolly- 
val, egész rutinjával beharangozza 
őt a sajtóban, remekül hangzó mü- 
vésznevet ad neki és ime: a kicsi- 
kéből ragyogó énekesnő és táncosnő 
fejlődik. Természetesen a gazdag 
imádó és a jóbarát féltékenysége 
sem marad el, de sok vidám bonyo- 
dalom után Dolly mégis csak ba- 
rátjának slágerdalát énekli el nagy 
sikerrel, ugyhogy a két szerelmes 
ismét találkozik. Az uj, vidám film 
főszerepeit a hires Dolly Haas, 
Alfred Abel, Kurt Gerron és Oskar 
Karloweis alakitják. A premiér e 
hét szerdáján lesz a Szinkör Moz- 
góban. 

Szinkör-Mozeó műsord : 
Kedd: Marianne, A főszerepekben Marion 

Davies és Lawrence Gray. Bübájos 
18 felvonásos hangos vigjáték, a 
nagy háboru idejéből. Előtte: A be- 
szélő kutyák. Szenzációs hangos 
filmburleszk két felvonásban. Uj 
hangos hiradó. Helyárak 10 és 20 
e i. 

Szerda: Marianne és A beszélő kutyák, 
Csütörtök: Dolly karriert csinál. Az Úfa 

Bloch - Raninovits produkciójának 
legujabb filmje. Vidám filmoperett, 
a főszerepekben Dolly Maas, Oskar 
Karlwois. Alíred Abel, Kurt Gerron. 

Olvassa és terjessze 
a Mai Világ-ot. 

Üsetehire vló 
ilágitott számtáblák 

olcsón beszerezhetők az 

Autolntermedlator 
cégnél, Calea Victoriei 36. 

Dijtalan felvilágositás. 
A szükséges iratokat kivá- 
natra beszerezzük!! 

Románia kereskedőinek találkozóhelye Wiemben 
HOTEL AuUSTRIA 

PRATERSTRASSEJ52. 

Gyönyörü, tiszta szobák, hideg-meleg folyóviz, Eközponti fütéssel, 

nagyon olcsó árakkal. 

Tulajdonos: Hegediüs Henrik. 

A szálloda igazgatósága szivesen kalauzol minden idegen szállodai lakót. 

Apróhirdetések 
Ebben a revatban minden szó 1350 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 15 lej. - Állástkeresők féláron hirdethetnek. 

Az apréhirdetések dija előre fizetendő 

Speciális épület és butorfényezést a 
legszebben Bozzay készit. Str. Juliu Maniu 
(Szentegyház-utca) 17. 

Hskolásgyermekeket teljes ellá- 
tásra olcsoón elvállalok. Szives ajánlatokat 
,Lloyd Express" hirdetési irodába Gelu-u. 
30. „Teljes ellátás" jeligére, 

Lakás ellenében takaritást vállalnék 
uriháznál vagy banknál. Ajánlatot „Lloyd 
Express" hirdetési irodába, Gelu utca 80. 
„Lakás" jeligére. 

Maneszes Ferenc gvak kosárfonó- 
mester, Honvéd-utca 123. sz. alatt elvállal 
kékfonással nád- vagy vesszöszék-javitást, 
nádszékek fonását. Támogatást ker, mert 
olcsón és jól dolgozik. 
mezezezzgna 

Hozott kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. Ugyszintén 
női és férfi fehérnemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. Mode de Paris Jakab 
Adolfné, Bólyaiu. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 

eesseesese ese......... 

Női divat 
eesesseeee leseseeseseee 

ő5 divatkülönlegességek 
Szabó ] enő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Áruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

... 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza, 

Neumann M. mtóda Boschán áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 1 

Épitésre szép kertes telek el- 
adó. Értekezni Kerekes üvegüzlet 

1007 négyzetméter nagyságu, gyö- 
nyörü helyen fekvő háztelek (áttiia-ut 
gégéni jutányos áron eladó. Cim a kiadó- 
an. 

Fiatal lányok felvétetnek Deák 
Ferencz-u. 4., könyvkötészet. 

Miadó két szoba, valamint egy szoba- 
konyhás lakás jutányos áron. Éttekezni 
Strada Avram lancu 18. Háztfelügyelőnél. 

Kiadó igen olcsón 
Mülvárosban 

(Szentpéteri templom közelében) 

két szoba konyha 
pince, padlás, kamara. villany és viz- 
vezeték van, Minden dijjal együtt ha- 
vonta 1450 lej Értekezni Mai Világ 
szerkesztőségében. Str. Minoritfilor No, 3. 

(Minorita ucca) 

. 

Moskovits és Társa konyha- 
felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

ee t 

Könyv-papir 

Keszey Albenrt Könyv-és papir- 
kereskedése, an- 

tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemü, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, műszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

amnmammma 
m Kolozsvári 

a Takarékpénztár és Hitelbank 
Részvénytársaság Cluj, P. Unirii (Mátyás kir.-tér)7. 

El Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
ifelmondás nélkül fizet vissza. - Olcsó kölcsönöket nyujt 

FIÓKJAI: Dej, Diciosánmartin, Alba-Iulia, Tárgu-Mures, Oradea és 
Timisoara (Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, 

Nagyvárad és Temesvár 

Saját tőkéi 145 millió lei 
AFFILIÁLT INTÉZETEI: Tordaaranyosmegyei Ta- 
karékpénztár Rt. Torda, Alsófehérmegyei Gazdasági 
Bank és Takarékpénztár Rt. Nagyenyed, Udvarhely- 
megyei Takarékpénztár Rt. Székelyudvarhelyen és 
8Szt.-Kereszturon, Szászrégenvidéki fakarék- és Hitel 
Rt. Szászrégenben és Népbank Rt. Bánffyhunyadon, 

Szamosujvári Hitelbank Rt. Szamosujváron. 

Minden bankügyletet a legelőnyösebben végez! 
Aruraktárai a vasut mellett. 
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a tolvaj igy szólt hozzá: 

- Fogadjunk Pancser, el 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagy 
rá, miképpen történt az, hogy 1 
rinczy, aki füt-fát becsapott és mi 
denkivel váltókat iratott alá, még 
azt a jótanácsot adta Székelykocsi 
don szökése előtt két keresktedőne 
hogy ne irjanak alá váltókat? 
- Tudja, Lőrinczynek az es 

hasonlit annak a tolvajnak az esel 
hez, aki a nagyvásárban tolongy 
észreveszi, hogy egy előtte menő p 
raszt vállán egy ujjonnan vas 
nadrág van átvetve. A tolvaj a nai 
rág egyik szárát észrevétlenül a s 
ját kabátjához varrta és ekkor hirl 
len lerántva a paraszt válláról, 
nadrágot a maga vállára vetette. 
A paraszt orditott, hogy ellopti 

a nadrágját és tolvajt kiabált, mi 

„Barátom, a vásárban vigyás 
kell, mert könnyen meglopják az e 
bert. Látja, én sokkal óvatosabb u 
gyok és a kabátomhoz varrtam 
nadrágom." 
- Szóval Lőrinczy is igy csap 

be az embereket váltókkal, miali 
arra figyelmeztette az embereket, hoj 
vigyázni kell? 
- Ennél a jótanácsnál maradunl 

Primária Municipiului, Cluj. 

Nr. 15747-1931. 

Árlejtési hirdetmény 
Kolozsvár város polgármesteri l 

vata nyilvános árlejtést hirdet ! 
év végéig szükséges gép és camil 
fentartási anyagok beszerzése cé 
jából. A szükséglet a következő: 

1. 25.000 liter benzin 7835-1 
sürüség 15 0C. 

2. 2000 kegr. királyolaj 000. 
3. 400 kgr. valvolina (motorola 
4. 100 kgr. vazelin. 
5. 150 kgr. petroleum. 
6. 220 kgr. speciális olaj a lux 

gépekhez. 
Az árlejtést 1981 szeptember! 

10 én délelőtt 11 órakor tartji 
meg. 
Az irásbeli ajánlatokat zárt! 

lepecsételt boritékban, a felajánló 
összeg 5 százalékos készpénz, val 
óvadékképes értékpapirban leteeni 
óvadékával kell az árlejtési bizottsi 
elnökének benyujtani. (Primaria 
sz. szoba.) Az árlejtési feltételek ! 
az előirányzat az Atelier Centráln 
Calea Traian 5 szám alati tekill 
hetők meg. 

Cluj, 1931 augasztus 14. 

Presedintele Cemisiei Iuterima 
a Municipiului Cluj 

Svájcban üdöül 
a spanyol ezxkirály fia 

,(Bern.) A spanyol exkirály le 
idősebb fia, az asturiai herceg, 
exkirály megbizottai által részé 
bérelt villába megérkezett Mo 
treuxbe. 

Tip. LYCEUM"-nyomda Ci uj, Str. Regina Maria 12 - Telefon: 11-45. 


